2003年MAM高考理科综合仿真试题(三)答案
一、1.C  2.B  3.B  4.A  5.D  6.D  7.C  8.A  9.C  10.D  11.C  12.C  13.A  14.B  15.D  16.B  17.C  18.C  19.A  20.A  21.C  22.C

二、23.(1)［３］叶绿体  (2分) 

基粒囊状结构薄膜和基质中(2分)

光合作用(2分)    养料制造工厂(2分)

CO2+H2O
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（CH2O）+O2（3分）

(2)CO2(2分)    O2(2分) 

自由扩散(2分)

(3)［２］细胞质基质(2分)    ［１］线粒体(2分)

C6H12O6+6H2O+6O2
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6CO2+12H2O+能量(2分)

［１］线粒体(2分)  ［２］细胞质基质(2分)    ［３］叶绿体(2分)

(4)丙酮酸(2分)    主动运输(2分)    有氧呼吸(2分)

(5)大于16(3分)

24.(1)不能。产生银镜现象只能说明淀粉进行了分解，如果加碘液溶液不变蓝，则表明淀粉已完全分解。（2分）

(2)0.5   CH2OH(CHOH)4COOH（4分）

(3)绒毛内毛细血管(3分)

(4)肝糖元(1分)    肌糖元(1分)

(5)尿液(1分)  

CuSO4+NaOH       Cu(OH)2+Na2SO4（2分）

CH2OH(CHOH)4CHO+2Cu(OH)2
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CH2OH(CHOH)4COOH+Cu2O+2H2O（2分）

25.(16分，每空2分)

（1）卵巢  有丝

（2）极体和卵细胞

（3）一

（4）1/8  bvXw
(5)vvXwY  残翅、红眼、雄

（6）1  2  3  4或1′  2′  3′  4′等等（一切正确答案均给分）

26.(1)醛基、羟基(4分)

(2)与碳酸钠溶液作用有气泡生成的是甲    与三氯铁溶液作用显紫色的是丙（4分）

(3)甲＞丙＞乙（2分）

(4)甲、乙、丙互为同分异构体（4分）
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（三种中写两种）（4分）

27.(1)PH4I+NaOH      PH3↑+H2O+NaI(2分)

(2)B  利用乙醚易挥发，密度比空气大，可将烧瓶中空气排净，以防PH3自燃（4分）

(3)Ⅰ、白磷    会分解生成单质磷（2分）

Ⅱ、4PH3+6Fe2(SO4)3      P4+12FeSO4+6H3PO3    还原（3分）

Ⅲ、D（2分）

28.（1）Zn-2e+2OH-     Zn(OH)2(4分)

（2）2Ag-2e+2OH-      Ag2O+H2O(4分)

29.(1)估算太阳的质量M
设T为地球绕日心运动的周期，则由万有引力定律和牛顿定律可知
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①

地球表面处的重力加速度

g=G
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②

由①、②式联立解得

M=m
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③

以题给数值代入，得

M=2×1030 kg.(7分)













④

(2)根据质量亏损和质能公式，该核反应每发生一次释放的核能为

ΔE=(4mp+2me-ma)c2
代入数值，解得

ΔE=4.2×10-12 J（5分）

(3)根据题给假定，在太阳继续保持在主序星阶段的时间内，发生题中所述提出的核聚

变反应的次数为

N=
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因此，太阳总共辐射出的能量为

E=N·ΔE
设太阳辐射是各向同性的，则每秒内太阳向外放出的辐射能为

ε=4πr2ω
所以太阳继续保持在主序星的时间为

t=
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由以上各式解得

t=
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=1×1010年=1百亿年（10分）

30.(1)9.79(3分)

(2)①250 Ω±5(3分)  ②图略  电路为变阻器分压式接法，电流表外接（4分）

31.(1)等离子体的动能； 电能  Um=Bvd(4分)

(2)当R=r时    Pm=
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(3)交流电能通过变压器进行升降压，实现高压输电；减少导线上的热损失，同时适用于不同用电器的用电需要；

高压输电线的电子参与热运动，交变电压作用下的定向移动(往复振动)，同时受到两导线间电场的作用。（4分）

(4)B（2分）

32.(1)D(5分)  （2）C（5分）  （3）小球在竖直方向由静止释放后，由动能定理得

qELsin30°-mgl(1-cos30°)=
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